

پاسخ ظریف به فشارهای رهبران جهان برای مذاکره ایران و آمریکا:

# احتمال دیدار روحانی و ترامپ صفر است



حسن روحانی، رئیس جمهوری ایران در روز گذشته را تحت فشار رهبران شماری از کشورهای جهان برای مذاکره با دونالد ترامپ، گذراند. دیروز ویدیویی منتشر شد که امانوئل مکررون، رئیس جمهوری فرانسه و بوریس جانسون، نخست‌وزیر انگلیس در دیداری غیر رسمی و به صورت ایستاده، در حالی که در حلقه همراهانشان بودند، از روحانی می‌خواستند که با دونالد ترامپ دیدار کنند.

متوجه می‌شویم که در این دیدار، روحانی به عنوان یک رهبر جهانی مطرح شده است. روحانی در این دیدار با رهبران غربی و روسی دیدار کرد. روحانی در این دیدار با رهبران غربی و روسی دیدار کرد. روحانی در این دیدار با رهبران غربی و روسی دیدار کرد.

روحانی در این دیدار با رهبران غربی و روسی دیدار کرد. روحانی در این دیدار با رهبران غربی و روسی دیدار کرد. روحانی در این دیدار با رهبران غربی و روسی دیدار کرد.

روحانی در این دیدار با رهبران غربی و روسی دیدار کرد. روحانی در این دیدار با رهبران غربی و روسی دیدار کرد. روحانی در این دیدار با رهبران غربی و روسی دیدار کرد.

خبر

رئیس قوه قضاییه:

## در قوه قضائیه رشوه‌هایی اخذ شده که بهت آور است

رئیس قوه قضائیه گفت: در مبارزه با فساد، هیچ خط قرمزی نداریم، در خود قوه قضائیه با مواردی مواجه و متوجه شدیم رشوه‌هایی اخذ شده است که بهت آور است؛ از آپارتمان‌های ششصد متری گرفته تا ویلاهای چهار هزار متری در شمال که در نوع خود کم نظیر است. البته متهمان بازداشت و اموال نامشروع آنها ضبط شده است.

ابراهیم رئیسی عصر دیروز در نشست نوبت دوم هفتمین اجلاس خبرگان رهبری در دور پنجم، در پاسخ به سوالاتی درباره رشوه‌های ایجاد فساد، یکی از این رشوه‌ها را نبود شفافیت دانست و در ادامه گفت: دفاع حزبی و قبیله‌گرایی از دوستان و همفکران، یکی دیگر از عوامل ایجاد فساد است.

وی افزود: وقتی دور مدبره‌ی بی‌کسب تمام می‌شود، مدیران بعدی می‌آیند و همه چیز را گردن مدیران قبلی می‌اندازند در حالی که اگر روابط، سالم باشد، نباید شاهد چنین رفتارهایی

باشیم، رئیسی، بودجه‌بندی معیوب را یکی دیگر از زمینه‌های ایجاد فساد دانست و در ادامه به نظام پارانهای پنهان اشاره کرد و گفت: مسئله پارانهای پنهان اگر اصلاح نشود، فاصله فقیر و غنی روز به روز بیشتر می‌شود.

### تاکید بر ایجاد بستر برای گزارشگری فساد

ایجاد بستر برای گزارشگری فساد، یکی از برنامه‌هایی بود که رئیس دستگاه قضا، آن را ضروری دانست و گفت: هر کاری که به مردم واگذار شود، درست شد، وی با بیان اینکه گزارشگری فساد باید تشویق شود، تصریح کرد: اگر کار مندی، رئیس خود را امر به معروف و نهی از منکر کرد، نباید مواخذه شود، بلکه مستحق تشویق است. رئیس قوه قضائیه در جمع‌بندی بحث خود در باره فساد گفت: همه نهادها مطلع می‌گویند فضایی که در کشور در حال شکل‌گیری است، فضایی است که افراد فاسد، احساس امنیت نمی‌کنند، و ما همین را می‌خواهیم.

### ریبی: پیغام و پیغام خیلی زیادی از سوی کشورهای مختلف حتی کشورهای منطقه و آسیا برای دیدار روحانی و ترامپ رسیده است که من نمی‌خواهم نام آنها را ببرم، ولی ما حاضر نیستیم به خاطر فضای داخلی آمریکا منافع خودمان را هدر دهیم

اسکان مذاکره هم وجود دارد حتی برای اطمینان بخشی بیشتر و بن بست شکنی، رئیس جمهور پیشنهاد داشته که بن بست شکنی انجام شود و بتوانیم در دل برجام تغییر کوچکی بدهیم که بن بست شکنی انجام شود، ولی شرط ما این است که کشورهای طرف برجام به جایی که در برجام بودند، بازگردند و تحریم‌ها برداشته شود.

### پیشنهاد ایران برای خروج از بن بست

این اظهارات و خبرهای

خبرگزاری‌ها گمانه‌زنی‌ها درباره تغییر در برجام یا انعقاد توافقی جدید را قوت بخشید، اما مقامات دولت بلافاصله آن را تکذیب کرده و توضیح دادند که هیچ تغییری در برجام صورت نخواهد گرفت، بلکه ایران صرفاً پیشنهاد داده که تصویب پروتکل الحاقی که مطابق برجام باید سال ۲۰۱۳ صورت گیرد، چهار سال زودتر انجام شود.

پرویز اسماعیلی، معاون ارتباطات دفتر رئیس جمهوری در توثیتی از تحریف رسانه‌های خارجی انتقاد کرد و نوشت: «پرس تی‌وی: ایران با کاهش زمان اجرای برجام موافق است/تصویب فوری پروتکل الحاقی در ایران و تصویب فوری برجام + لغو تمام تحریم‌ها در کنگره آمریکا، روتیز: خبر پرس تی‌وی از پیشنهاد ایران برای اصلاح برجام» اسماعیلی ادامه داد: «اصلاحی در کار نیست، فقط پیشنهاد چهار سال اجرای زودتر ۲۰۲۳ تعهد ما و آن‌ها در ۲۰۲۳ است.» آنچه اسماعیلی به آن اشاره کرده دو تعهد تصویب پروتکل الحاقی از سوی ایران و لغو کامل تحریم‌ها علیه ایران از سوی آمریکا است که زمان آن در برجام سال ۲۰۲۳ پیش‌بینی شده است.

دفتر سخنگوی دولت نیز اعلام کرد که منظور علی‌ریبی از طرح پیشنهادی مبنی بر تغییرات جزئی در دل برجام ناظر به تصویب زودتر پروتکل الحاقی در مجلس شورای اسلامی است، به شرط جمهوری اسلامی ایران است، به شرط آنکه آمریکا هم برجام را به همراه لغو کلیه تحریم‌ها در کنگره به تصویب برساند.

### تداوم اصرارها برای مذاکره و پاسخ منفی ایران

پیشنهاد اجرای زودتر از موعد این دو تعهد، طی ماه‌های گذشته چندین بار از سوی ظریف اعلام شده و قرار شد که دیروز در جلسه ایران با ۱۱ نیز بار دیگر این پیشنهاد مطرح شود. باین حال برخی رسانه‌ها، این پیشنهاد را به معنای آمادگی ایران برای تغییر در برجام و البته دیدار با دونالد ترامپ تعبیر کردند. محمدجواد ظریف، وزیر امور خارجه اما دیروز در حاشیه

### دفتر سخنگوی دولت اعلام کرد، منظور علی‌ریبی از طرح پیشنهادی مبنی بر تغییرات جزئی در دل برجام ناظر به تصویب زودتر پروتکل الحاقی در مجلس شورای اسلامی است

نشست وزرای خارجه ایران و ۱۴۰۱ اعلام کرد که «احتمال دیدار میان روسای جمهوری ایران و آمریکا صفر است و اگر آمریکا خواهان مذاکره است، باید تحریم‌ها را بردارد و به توافق هسته‌ای ۲۰۱۵ بازگردد.»

در حالی که ظریف احتمال این دیدار را «صفر» اعلام کرده، همزمان رهبران کشورهای مختلف همچنان سعی می‌کنند تا منجر به دیدار روسای جمهور ایران و آمریکا شوند.

سفارت سوئیس در تهران نیز دیروز در صفحه توییتر خود با اشاره به دیدار رییسان جمهور ایران و سوئیس در حاشیه مجمع عمومی سازمان ملل نوشت: «رئیس جمهور سوئیس اوولی مائورر بار رئیس جمهور ایران، حسن روحانی دیدار کردند تا درباره نقش میانجی‌گری سوئیس گفت و گو کنند.»

با این وجود انتظار که ظریف می‌گوید تا زمانی که آمریکا روال کنونی خود را ادامه می‌دهد، دیداری رخ نخواهد داد. از سوی دیگر نطق دونالد ترامپ در سازمان ملل و همچنین سخنرانی مایک پمپئو در حاشیه نشست مجمع عمومی سازمان ملل حاکی از این است که دولت فعلی آمریکا همچنان بر موضع خصمانه خود نسبت به ایران اصرار دارد و باب مذاکره را کماکان بسته نگه داشته است.

### روی موج کوتاه

سخنگوی وزارت خارجه:

### مراحل رفع توقیف «استنا ایمپرو» نهایی شد

سید عباس موسوی، سخنگوی وزارت امور خارجه جمهوری اسلامی ایران در صفحه توییترش نوشت: «با پیگیری وزارت خارجه و همکاری ارزنده قوه قضائیه و سازمان بنادر و دریانوردی مراحل رفع توقیف کشتی استنا ایمپرو نهایی شد، اما پرونده رسیدگی به برخی تخلفات آن و خسارات وارده به محیط زیست همچنان باز است. وی همچنین افزود: مالک و کاپیتان کشتی در این زمینه تعهد کتبی به پذیرش رأی دادگاه داده‌اند.»

### دیدار روسای جمهور ایران و لبنان در نیویورک

حسن روحانی، رئیس جمهوری اسلامی ایران در حاشیه هفتاد و چهارمین اجلاس مجمع عمومی سازمان ملل با هم‌تای لبنانی خود دیدار و گفت و گو کرد. به گزارش ایسنا، در دیدار کوتاه حجت‌الاسلام والمسلمین حسن روحانی و «میشال عون» رئیس جمهوری لبنان طرفین به بررسی موضوعات مورد علاقه دو جانبه، منطقی‌های و بین‌المللی پرداختند.

عادل الجبیری:

### تمام گزینه‌ها برای پاسخ به ایران را بررسی خواهیم کرد

به گزارش ایسنا به نقل از اسکای نیوز عربی، عادل الجبیری، وزیر مشاور عربستان در امور خارجه در نشست در حاشیه هفتاد و چهارمین اجلاس مجمع عمومی سازمان ملل گفت: ما بر این باوریم که ایران مسئول حمله به آرامکو است زیرا حمله با سلاح ایرانی انجام شد. هدف ما این است که در رابطه با حقیقت حمله آرامکو دلائل محکمی به‌نمایش بدهیم. وی همچنین درباره چگونگی واکنش عربستان به این حمله اظهار کرد: در رابطه با گزینه‌های نظامی برای پاسخ به حمله آرامکو صحبت نمی‌کنم اما اگر ایران به ما حمله کند دست بسته نخواهیم بود و عربستان بعد از پایان تحقیقات در رابطه با حمله آرامکو تمام گزینه‌ها برای پاسخ به ایران را بررسی خواهد کرد.

### آیت‌الله جنتی جوان شده و ما خبر نداریم؟

روزنامه جمهوری اسلامی نوشت: «آیت‌الله جنتی، دیروز در جلسه افتتاحیه اجلاس خبرگان رهبری گفت: «بی‌تعارف من به مدیران فعلی هیچ امید دیگری ندارم. ما برای روزی کاری کنیم که اینها با مدیران جوان و انقلابی جایگزین شوند.» این سخن آیت‌الله جنتی با توجه به اینکه وی کهنسال‌ترین مسئول در نظام جمهوری اسلامی است، بازتاب زیادی در رسانه‌ها داشت. فصل مشترک کباب‌دهندگان این سخن آقای جنتی این بود که لابد ایشان جوان شده‌اند و ما خبر نداریم!»

### انتقاد شدید از حرکات روحانی در دیدار با جانسون

به گزارش مهر، در پی انتشار تصاویری از دیدار حسن روحانی، رئیس جمهوری با نخست‌وزیر انگلیس، آیت‌الله باقری کنی نسبت به این دیدار برخی حرکات رئیس جمهور، در فضای مجازی تأکید کردند: «این تصویر و مانند آن زیننده یک فرد در سطوح پایین کشور هم نیست. این وهن اسلام است. هیچ کس چنین حقی ندارد. من هم حق ندارم سکوت کنم. اسلام را در برابر اینها - دولت مردان زورگوی غربی - نباید پایین آورد. امام‌حمله‌الله علیه که از همه بالاتر بود و از بالاتر هم نمی‌تواند چنین کند. متوجه نیستیم فکر می‌کنیم همه کارها می‌می‌توانیم همه اسلام را زیر پا بگذاریم.»

### موافقت مجلس با تشکیل «وزارت بازرگانی»

نمایندگان مجلس شورای اسلامی روز گذشته با ۱۱۶ رأی موافق، ۴۶ رأی مخالف و ۳ رأی ممتنع از ۱۹۴ نماینده حاضر در مجلس، طرح تشکیل وزارت تجارت و خدمات بازرگانی را تصویب کردند.

### جبهه اعتدالگران متحل شد

فارس نوشت: «جبهه اعتدال‌گرایان ایران اسلامی از تشکل‌های حامی حجت‌الاسلام حسن روحانی در انتخابات سال‌های ۹۲ و ۹۶ متحل شد. طبق پیگیری‌های خبرگزاری فارس، جلسات جبهه اعتدال‌گرایان تعطیل شده و قرار است احزاب این جبهه با عنوان جدیدی برای بازدمین دوره انتخابات مجلس شورای اسلامی فعالیت کنند. ریاست دوره‌ای جبهه اعتدال‌گرایان بر عهده محسن صفرپور که هم‌اکنون رئیس کمیته خانه احزاب است، بود.»



مشکلات کشور، حل ناشدنی نیست، تأکید کرد: هر چه جلوتر می‌رویم، بیشتر معتقد می‌شویم که مشکلات، قابل حل است. **سامان گرفتن حجاب، نیازمند تصمیم دولت است** رئیس دستگاه قضا با اشاره به بدغدغه خبرگان رهبری نسبت به وضعیت حجاب در جامعه گفت: در جلسه شورای عالی انقلاب فرهنگی هم این‌را گفتیم که اگر دستگاه‌های دولتی تصمیم بگیرند که وضعیت حجاب سامان گیرد، حتماً شاهد تغییرات محسوسی خواهیم بود، چرا که در بحث رعایت عفاف و حجاب مراکز دولتی باید پیشقدم باشند، بنابراین نیازی هم به بگریز و بپند نیست.

بعد پیمان فر که بر روی صندلی اش نشسته بود شروع به فریاد زدن کرد که لا یرجانی خطاب به او گفت: آقای پیمان فر تو همین نکنید، تذکر تان را ثبت کنید تا جویان را همچون سایر نمایندگان بدیهیم. این که فریاد می‌زنید و اینجایم آید کار درستی نیست. در مجلس که فقط شما تشریف ندارید. مجلس آیین نامه دارد تذکر دهید و صبر کنید. وی افزود: عادت کردید با فریاد کار با تان را جلو ببرید مانند بقیه بنشینید و توهین نکنید. در این هنگام پیمان فر با یاد‌هایی از لاریجانی را دیکتاتور خطاب کرد که رئیس مجلس در واکنش به او گفت: مدام می‌گویید دیکتاتور، دیکتاتور، یک چیزی یاد گرفته‌اید. دیکتاتور شما هستد که در کشور این بساط را ارا داده‌اید.



این گونه حرف زدن شما هم باید سر جایان بنشینید و همچون سایر نمایندگان صحبتتان را مطرح کنید. بعد از آن حاجی دلگیا کنی تذکری داد مبنی بر اینکه این طرح خلاف قانون برنامه است که رئیس مجلس توضیح داد که چون قرار نیست چیزی به دولت اضافه شود اشکال قانون برنامه ندارد. علی رغم این توضیحات، دقایقی

### دیروز فضای مجلس متشنج بود بهارستان در جستجوی «دیکتاتور»

پشت‌تربیین مجلس مقابل رئیس مجلس حاضر شده و با فریاد نسبت به تصویب کلیات این طرح اعتراض کردند. اعتراض آنها به این طرح این بود که این طرح خلاف قانون برنامه است و نتوانسته رأی لازم را کسب کند. به اعتقاد آنها این مصوبه نیاز به رأی دو سوم نمایندگان مجلس داشت اما علی لاریجانی که ریاست جلسه را بر عهده داشت، رأی‌نمی‌آورد نمایندگان را کافی دانست. پیمان فر با فریادهایی مدام این موضوع را گوشزد می‌کرد که لاریجانی خطاب به او گفت: حق ندارید

در جریان بررسی طرح تشکیل وزارت بازرگانی مشاجره لفظی پیمان فر و لاریجانی برای دقایقی جومجلس را متشنج کرد. لاریجانی با تندری پیمان فر را که به او اتهام دیکتاتوری زد، خطاب قرار داد و گفت که شما با دیکتاتوری این بساط را در کشور راه‌انداختید و تربیین یک طرفه دست شماها است. به گزارش «انتخاب»، در جریان بررسی طرح تشکیل وزارت بازرگانی تعدادی از نمایندگان همچون پیمان فر، حاجی بابایی، سبحانی فر و موسوی لاگانی